
 

 علوم نهم
 

 ذره ای با بار مثبت حتما ............ 1
 پروتون دارد.     (                             4هسته است.      (                             3یون است.   (                                    2پروتون است.  ( 1
 

 واحد بیش تر از پروتون هایش می باشد. در طبقه بندی عناصر، این عنصر در کدام ستون قرار می گیرد   4تعداد نوترون های آن    و  40عدد جرمی عنصری برابر . 2
 و با کدام عنصر از نظر خواص شباهتی ندارد؟    

           D11 عنصر  – 8ستون   (C6                  4عنصر    -6ستون ( B8                          3عنصر   -6ستون  ( A10                    2عنصر   -8ستون ( 1
 

 نمایش دهیم کدام نتیجه گیری صحیح است؟ nاگر شماره لایه های الکترونی اطراف هسته در مدل بور را با . 3
                                  افزایش می یابد. nهمواره با افزایش تعداد الکترون ها در عنصرها، ( 1
  می باشد. 4اول برابر  نسبت حداکثر تعداد الکترون های لایه  دوم  به لایه ( 2
          اتم ها می تواند با هم برابر باشد.  متفاوت، عدد اتمی و اندازه  nدو عنصر با ( 3
  جهت ها حرکت می کنند. و در همه  n+1و  nبین الکترون ها در فاصله  ( 4
 

 دارد؟ B2و هم گروه با عنصر    A5کدام گزینه آرایش الکترونی مطابق با عنصر هم ردیف با عنصر . 4
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    .......... است. Xاگر واکنش اول رخ دهد. اما دومین واکنش انجام نشود، عنصر . 5
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 طلا     (                                             4مس    (                                     3روی   (                                        2گوگرد  (  1
 

 

 )لایه اول الکترونی( کنده می شود؟   Kدر کدام اتم چهارمین الکترون از لایه الکترونی . 6

1   )O8                                  2)  F9                                        3)   C6                                         4)   B5               
 

قطعه چوبی اگر در آب شناور شود  . 7
3
حجم آن فرو می رود و اگر در نفت شناور شود 2

4
 حجم آن در نفت فرو می رود. چگالی نفت نسبت به آب کدام است؟ 3
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 فسیلی از یک دایناسور پیدا شود، احتمال وجود یک گیاه  گل دار در کدام لایه غیرممکن است؟   C. در سوال قبل اگر در رسوبات لایه   8

 
1   )B                                      
2  )C                                     
3   )D                                        
4  )E          
 

 . . مودار زیر تبار زایشی گروهی از جانداران را نشان می دهد با توجه به نمودار چند عبارت درست است؟ 9
  Eمی تواند اسفنج و گونه  Dجدیدتر است. /  گونه  Eنسبت به گونه  Aاست.  /  گونه     Bو Aکمتر از  Cو  Bشباهت بین دو گونه 

 از نیای )جد( مشترک بوجود نیامده اند.  Cو  Dگونه  /است.   Dساده تر از گونه   Aمی تواند جلبک باشد./  ساختمان بدنی گونه 
                         یک جمله  ( 1

                     دو جمله ( 2

                          سه جمله ( 3

                          جمله  چهار( 4

 

 عصاره برگ آن را استخراج کرده ایم، اما این عامل زیر میکروسکوپ معمولی مشاهده نشد. « موزاییک توتون»برای مطالعه عامل بیماری  . 10
 شد. مشاهده کدام بخش  در عامل این بیماری قطعی است؟ در ادامه و توسط میکروسکوپ الکترونی عامل بیماری شناسایی

                              ( ماده وراثتی                                    4( میتوکندری                                  3پروتئینی    غشای(                                     2( پلاست  1

 فرض کنید دانشمندان مؤسسه رازی می خواهند واکسن فلج اطفال تهیه کنند. برای این منظور آن ها باید به تعداد زیاد ویروس تکثیر کنند. . 11
 کدام محیط برای تکثیر مناسب است؟

      ( آب مقطر + مواد قندی                     4گلبول های قرمز فرسوده و پیر  (                     3( تخم مرغ                   2( محیط کشت دارای ویتامین، چربی و پروتئین   1
 

 احتمال یافتن فسیل کدام یک کم تر است؟ . 12
           ( روزن داران                                              4  ( مرجان ها                                       3 ( دیاتوم ها                                            2  ( آمیبی ها 1

 
 . همه باکتری های هتروتروف ...........13

  ( از ترکیبات آلی انرژی می گیرند.                                                        2( در خاک زندگی می کنند.  1
  ( می توانند نیتروژن را به نیترات تبدیل کنند.                               4( آنزیم های لازم برای تنفس بی هوازی دارند. 3
 

 . کدام یک از درختان زیر مدت بیش تری در زمین به حیات خود ادامه داده است؟14
 ( بلوط                                         4( خزه گیان                                 3( کاج                                 2( لیموترش   1
 
 
 
 



 است؟  هر یک  مطابق روبرو است.  چند عبارت زیر در مورد آن ها صحیح  Cو    2Bو  2A. اگر آرایش الکترونی 15

   «Aدر گروه دوم وB / .در گروه ششم قرار داردA   وB  وC  /.مربوط به یک دوره جدول هستند 

Bاز    Aبیش تر است./  2Aاز  Aواکنش پذیری 
 

 «  بزرگ تر است.  
 ( چهار جمله                          4( سه جمله                     3( دو جمله                             2( یک جمله   1       

 
 

ن می چکد. تصویر زیر  قطرات  روغن چکیده شده از اتومبیل را نشان می دهد که به به طوری که در هر ثانیه یک قطره روغن از آمخزن روغن خودرو سوراخ شده است. . 16
 سمت چپ در حال حرکت است. کدام جمله نحوه حرکت خودرو را درست توصیف می کند؟

 
 
 
      ( خودرو با شتاب ثابت در حال افزایش سرعت بوده است.1
     با شتاب ثابت در حال کاهش سرعت بوده است. ( خودرو2
    ( خودرو ابتدا کاهش سرعت و سپس افزایش سرعت داده است.3
    ( خودرو ابتدا افزایش، سپس کاهش و مجدد افزایش سرعت داده است.4
 

 . با توجه به نمودار مقابل، شتاب حرکت کدام متحرک بیش تر است؟17
    ( اتومبیل1
          موتورسوار( 2
             ( عابر پیاده3
    ( شتاب هر سه برابر است4
 
 
 
 

 متر بر ثانیه می دود.  5ثانیه زودتر از نفر دوم دویدن را آغاز کرده است و با سرعت   4دو دونده در یک مسیر مستقیم در حال دویدن هستند. نفر اول . 18
 به نفر اول برسد. سرعت نفر دوم چقدر است؟ )هر دو دونده بدون شتاب می دوند(ثانیه بعد از حرکتش  20اگر نفر دوم 

 انیه  متر بر ث                                   4   )7متر بر ثانیه                                        3  )5/6متر بر ثانیه                                 2  )6متر بر ثانیه    5/5(  1
 

 از چهار نوع نمک زیر، چند تا را نمی توانیم درون ظرف آهنی نگهداری کنیم؟  . 19
 «منیزیم نیترات، مس سولفات، آلومینیم نیترات، روی سولفات» 
                               ( چهار مورد                                                      4( سه مورد                                              3( دو مورد                                           2( یک مورد    1  

 
 
 
 
 
 
 



 روی لبه  چرخ در یک لحظه نشان  Aسانتی متر روی سطحی قرار دارد و موقعیت نقطه  20در شکل روبه رو چرخی به شعاع  . 20
 (3چند سانتیمتر جابه جا شده است؟ ) Aداده شده است. اگر بعد از این موقعیت، چرخ نیم دور به سمت پایین بچرخد، نقطه 

 
 
1 )60 

2  )1320 
3  )40 

4   )230 
 
 

 درباره سرعت متوسط و تندی متوسط نوک عقربه ثانیه شمار یک ساعت دیواری که پیوسته در چرخش است، کدام گزینه صحیح است؟.  21
            ثانیه حرکتش کم تر است.   30ثانیه حرکتش از  15( سرعت متوسط آن در                               2( تندی متوسط آن ثابت است. 1 

   ثانیه حرکتش بیش تر است.   30ثانیه حرکتش از   15(  تندی متوسط آن در                             4متوسط آن ثابت است. ( سرعت 3
 

 . شکل مقابل مربوط به برش کدام قسمت گیاه علفی است و قسمت مشخص شده چیست؟ 22
 آوند چوبی   -ریشه ( 1
 آوند آبکش   -ریشه ( 2
 آوند چوبی   -ساقه ( 3
 آوند آبکش   -ساقه ( 4

 

 

 

 

 برنج و ذرت دارای چه نوع ریشه ای هستند؟ . 23
 فشان  افشان، ا  (                                    4افشان، راست    (                                  3راست، افشان     (                             2راست، راست   ( 1
 
 

 . تار کشنده  ............ است. 24
                         چند سلول نرم آکنه طویل    (                                      2چند سلول روپوست طویل ( 1
 دنباله ای از نرم آکنه پوستی   (                             4دنباله ای از یک سلول روپوست  ( 3

 

kgAدر شکل مقابل جسم های . 25 1       وkgB 4      در سطح افقی بدون اصطکاکی قرار دارند.  نیرویی که جسمA      بهB    وارد می کند، چند نیوتون
 است؟ 

 
1 )1                                       2 )2                                             3 )5                                              4 )10         
 
 
 

 ؟



 
   گرمی با سطح برابر است با : 800در شکل مقابل وزنه ها با سرعت ثابت حرکت می کنند. نیروی اصطکاک جسم . 26
 
                               نیوتون   1( 1
                        نیوتون   2( 2
             نیوتون   10( 3
 نیوتون   8( 4
 
 
 

 شود؟ می وارد کجا به گلوله وزن نیروی العمل عکس . دارد قرار میز سطح روی بر ای گلوله. 27

   زمین                                                        میز های پایه زیر                               میز سطح                                          گلوله
 

چقدر باشد   تا نیروی خالص وارد شده بر جسم،  پنج برابر وزن    Fاز  زمین بلند می کنیم. مقدار نیروی     Fکیلوگرم را با نیروی     8مطابق شکل جسمی به جرم  . 28
 جسم باشد؟  

 
1 )80                                          
2 )320                                    
3 )400                                      
4 )480                          
 
 
 

 متر بر ثانیه طی کند،    20متر اول را با سرعت       400ثانیه طی کند. اگر     80متحرکی می خواهد جابه جایی یک کیلومتر را در  . 29
 سرعت متوسط آن در بقیه مسیر چند متر بر ثانیه است؟

 1  )57 /                                               2 ) 8                                          3   )10                                        4  )512 /                                        
             

 
 در کدام گزینه حرکت ورقه ها نسبت به هم، با سایر گزینه ها متفاوت است؟. 30
   آمریکای جنوبی صفحه  -( صفحه  آفریقا                             2آمریکای شمالی   صفحه   -( صفحه  اوراسیا1
   نازکا صفحه  -(  صفحه اقیانوس آرام                                          4اوراسیا    صفحه  –فیلیپین  ( صفحه 3
 
 
 

 


